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Invenţia se referă la domeniul aplicării marcajelor de identificare, şi anume la procedee de aplicare a marcajelor de 
identificare pe obiecte, executate atât din materiale electroconductoare, cât şi din materiale dielectrice. 
Se cunoaşte un procedeu de identificare a resurselor materiale, care se efectuează prin imprimarea unui număr de 
identificare, pe care se aplică o grilă informaţională de forma unor figuri geometrice regulate, apoi suprafaţa acesteia 
se suflă cu un jet de înaltă viteză de gaz cu amestec de particule metalice şi nemetalice [1]. 
Dezavantajele acestui procedeu constau în faptul că la viteze ce nu depăşesc viteza sunetului energia cinetică a 
particulelor este insuficientă pentru încorporarea lor în structura dură a metalelor şi formarea unei matrice 
individuale. Identificarea gazodinamică este aplicabilă în general pentru formarea matricei individuale din mase 
plastice şi materiale relativ moi − plumb, aluminiu, bronz, cupru etc. 
Cea mai apropiată soluţie este un procedeu de identificare a obiectului electroconductor, care include aplicarea pe 
obiect şi înregistrarea în memoria calculatorului a unei grile de coordonate cu număr de identificare şi a imaginii 
individuale, obţinute prin acţiunea electrică între obiect şi electrod, cu identificarea ulterioară prin compararea 
numărului de identificare şi imaginii individuale cu cele înregistrate anterior [2]. 
Dezavantajul acestei soluţii constă în faptul că pentru aplicarea imaginii individuale este necesară utilizarea unui 
aparataj de înaltă tensiune, care poate prezenta pericol pentru personalul tehnic. Pentru susţinerea regimului 
descărcărilor prin scântei electrice este necesară aplicarea vibraţiei electrodului (obiectului identificării), aceasta de 
asemenea prezentând pericol pentru personalul tehnic. 
Problema pe care o rezolvă invenţia este de a permite aplicarea unei imagini individuale pe obiecte fără a recurge la 
descărcări electrice şi de a realiza o tehnologie prin excepţie de ordin chimic pentru confecţionarea imaginii 
individuale. 
Procedeul de aplicare a marcajelor de identificare pe obiecte, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate 
mai sus prin aceea că include imprimarea pe obiect a unui set de marcaje de identificare, formate din numere de 
identificare şi grile informaţionale de coordonate, cu aplicarea ulterioară pe acestea a imaginilor nereproductibile, 
executate prin pulverizarea unui lichid în formă de picături polidisperse cu ajutorul unui dispersor, amplasat 
deasupra setului de marcaje de identificare. În calitate de lichid este selectată o substanţă, care după uscare formează 
pe suprafaţa marcajelor pete durabile. În calitate de lichid se selectează o substanţă, care asigură brunarea chimică a 
suprafeţei lor. În calitate de lichid se utilizează vopsele inlavabile. În calitate de lichid se utilizează vopsele 
inlavabile de diferite culori. După uscare suprafaţa setului de marcaje de identificare se acoperă cu un strat de 
material polimer transparent. 
Rezultatul invenţiei constă în protejarea codurilor numerice pe obiecte, fără restricţii. 
Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă schematic instalaţia pentru aplicarea imaginii individuale 
pe obiect. 
Procedeul constă în faptul că deasupra unui set de marcaje de identificare 1, formate din numere de identificare 2 şi 
grile informaţionale de coordonate 3, se aplică imagini nereproductibile cu un dispersor 4, care pulverizează un 
lichid în formă de picături polidisperse 5, iar în calitate de lichid este selectată o substanţă, care după uscare 
formează pe suprafaţa marcajelor 1 pete durabile. În calitate de dispersor 4 pot fi utilizate pulverizatoare sau duze de 
injectare de orice construcţie etc. 
Exemple de realizare 
Exemplul 1 
Pe o suprafaţă plată este în prealabil aplicat setul de marcaje de identificare 1 din aluminiu în formă de matrice de 
10x10=100 unităţi. Suprafeţele marcajelor de identificare sunt preventiv degresate şi spălate în apă curgătoare. Pe 
fiecare imagine sunt aplicate în prealabil numere de identificare 2 şi grile informaţionale de coordonate 3 analogice 
cu pas similar. Pasul similar al grilei simplifică crearea bazei de date. Deasupra setului de marcaje de identificare 1 
este amplasat dispersorul 4 capabil să pulverizeze lichide relativ vâscoase. În calitate de lichid este utilizată soluţia 
anticorozivă E-Tek pentru brunarea la rece a aluminiului. În calitate de dispersor 4 este utilizată o duză centrifugă. 
După funcţionarea duzei timp de câteva secunde, picăturile de pe marcajul de identificare 1 sunt lăsate să se usuce 
definitiv. În urma brunării chimice, pe suprafaţa marcajului de aluminiu apare o serie de pete amplasate haotic, ce 
formează imaginea. O asemenea identificare, în principiu, nu exclude posibilitatea reproducerii imaginii, însă 
această tehnologie este extrem de simplă şi ieftină. Protecţia informaţională a codului numeric în varianta descrisă 
este determinată din considerente economice − contrafacerea manuală a unui asemenea marcaj necesită eforturi, 
costul cărora va depăşi înzecit beneficiile preconizate în urma lansării articolului contrafăcut. Domeniul de aplicare 
a procedeului respectiv este producţia în masă a unor mărfuri relativ ieftine, contrafacerea cărora este nerentabilă. 
Astfel, pentru o suprafaţă de 1 m2, pe care sunt aplicate 10000 de marcaje de identificare cu suprafaţa de 1 cm2, 
preţul de cost al aplicării imaginii este evaluat la 1,5 USD. 
Exemplul 2 
Mărimile geometrice ale marcajelor de identificare coincid cu cele din exemplul 1, însă marcajele respective sunt 
executate din fier (oţel). În calitate de lichid este utilizată o soluţie de 10% de bicromat de kaliu. Pulverizarea 
soluţiei apoase cu ajutorul duzei centrifuge nu prezintă nicio dificultate. După uscare, pe locurile unde au nimerit 
picături rămân pete inlavabile ce formează imaginea. 
Exemplul 3 
Dimensiunile geometrice ale marcajelor de identificare coincid cu cele din exemplele precedente. În calitate de 
pulverizator este utilizată o perie, care la fiecare lovire de o vergea formează sute de picături de diferite dimensiuni. 
Dacă se utilizează câteva perii şi borcane cu vopsea inlavabilă de diferite culori (preponderent roşie, verde şi 
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albastră), pe marcaj se formează o imagine aproape irepetabilă. Este de dorit să se aştepte uscarea definitivă a 
picăturilor după aplicarea fiecărei culori. Se poate accelera procesul uscării prin încălzirea marcajelor ori prin 
iradierea lor cu raze infraroşii. 


